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In breve

Il presente opuscolo informa sulle modifiche in vigore dal 1° gennaio 2020 
nell’ambito dei contributi.

								          Cifre

Contributi dei datori di lavoro e dei salariati 	  1

Contributi dei lavoratori indipendenti 	  2

Contributi delle persone senza attività lucrativa	  3

Contributi all’assicurazione facoltativa	  4

Aumento dei contributi AVS dal 1° gennaio 2020

La legge federale sulla riforma fiscale e sul finanziamento dell’AVS (RFFA) è 
stata accettata in occasione della votazione popolare del 19 maggio 2019. 
Il Consiglio federale ne ha fissato l’entrata in vigore al 1° gennaio 2020. 
Questo comporterà un aumento dei contributi AVS.

1	 Contributi dei datori di lavoro e dei salariati

I contributi salariali AVS passeranno dall’8,4 % all’8,7 %. Il tasso di contri-
buzione AVS/AI/IPG aumenterà quindi dal 10,25 % al 10,55 %. I contributi 
salariali sono assunti per metà dai datori di lavoro e per metà dai salariati.

Questi i nuovi tassi di contribuzione a partire dal 1° gennaio 2020

Datori di lavoro Salariati Totale

AVS nuovo 
AVS finora

4,35 % 
4,2 %

4,35 % 
4,2 %

8,7 % 
8,4 %

AI 0,7 % 0,7 % 1,4 %

IPG 0,225 % 0,225 % 0,45 %

Totale AVS/AI/IPG nuovo 
Total AVS/AI/IPG finora

5,275 % 
5,125 %

5,275 % 
5,125 %

10,55 % 
10,25 %
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2	 Contributi dei lavoratori indipendenti

Il tasso di contribuzione AVS per i lavoratori indipendenti passerà dal 7,8 % 
all’8,1 %. Il contributo minimo AVS/AI/IPG aumenterà da 482 a 496 fran-
chi. 

Tavola scalare dei contributi per gli indipendenti  
a partire dal 1° gennaio 2020

Reddito annuo dell’attività lucrativa 
in franchi

Tasso contributivo 
AVS/AI/IPG 

in % del reddito 
 dell’attività  

lucrativa
di almeno ma inferiore a

  9 500 17 300 5,344
17 300 20 900 5,466
20 900 23 300 5,589
23 300 25 700 5,712
25 700 28 100 5,835
28 100 30 500 5,957
30 500 32 900 6,204
32 900 35 300 6,449
35 300 37 700 6,695
37 700 40 100 6,941
40 100 42 500 7,186
42 500 44 900 7,432
44 900 47 300 7,801
47 300 49 700 8,168
49 700 52 100 8,537
52 100 54 500 8,906
54 500 56 900 9,274
56 900 9,950
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3	 Contributi delle persone senza attività lucrativa

Sostanza più il reddito 
conseguito sotto forma 
di rendita moltiplicato 
per 20

Contributi AVS/AI/IPG

Anno
Se- 

mestre
Tri- 

mestre Mese
inferiore a CHF 300 000.00 496.00 247.80 123.90 41.30
a partire da CHF 300 000.00 527.50 264.00 132.00 44.00

350 000.00 633.00 316.80 158.40 52.80
400 000.00 738.50 369.00 184.50 61.50
450 000.00 844.00 421.80 210.90 70.30
500 000.00 949.50 474.60 237.30 79.10
550 000.00 1 055.00 527.40 263.70 87.90
600 000.00 1 160.50 580.20 290.10 96.70
650 000.00 1 266.00 633.00 316.50 105.50
700 000.00 1 371.50 685.80 342.90 114.30
750 000.00 1 477.00 738.60 369.30 123.10
800 000.00 1 582.50 791.40 395.70 131.90
850 000.00 1 688.00 844.20 422.10 140.70
900 000.00 1 793.50 897.00 448.50 149.50
950 000.00 1 899.00 949.80 474.90 158.30

1 000 000.00 2 004.50 1 002.00 501.00 167.00
1 050 000.00 2 110.00 1 054.80 527.40 175.80
1 100 000.00 2 215.50 1 107.60 553.80 184.60
1 150 000.00 2 321.00 1 160.40 580.20 193.40
1 200 000.00 2 426.50 1 213.20 606.60 202.20
1 250 000.00 2 532.00 1 266.00 633.00 211.00
1 300 000.00 2 637.50 1 318.80 659.40 219.80
1 350 000.00 2 743.00 1 371.60 685.80 228.60
1 400 000.00 2 848.50 1 424.40 712.20 237.40
1 450 000.00 2 954.00 1 477.20 738.60 246.20
1 500 000.00 3 059.50 1 530.00 765.00 255.00
1 550 000.00 3 165.00 1 582.80 791.40 263.80
1 600 000.00 3 270.50 1 635.00 817.50 272.50
1 650 000.00 3 376.00 1 687.80 843.90 281.30
1 700 000.00 3 481.50 1 740.60 870.30 290.10
1 750 000.00 3 587.00 1 793.40 896.70 298.90
1 800 000.00 3 745.25 1 872.60 936.30 312.10
8 400 000.00 24 634.25 12 317.40 6 158.70 2 052.90
8 450 000.00 24 800.00 12 400.20 6 200.10 2 066.70
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Il contributo minimo AVS/AI/IPG per le persone senza attività lucrativa au-
menterà a 496 franchi l’anno (finora 482 franchi). Il contributo annuo mas-
simo AVS/AI/IPG, pari a 50 volte il contributo minimo, passerà a 24 800 
franchi (finora 24 100 franchi).

Una persona senza attività lucrativa è esonerata dall’obbligo contributivo 
se per l’AVS il coniuge è considerato come assicurato esercitante un’attività 
lucrativa e ha versato contributi pari almeno al doppio del contributo mi-
nimo, ossia 992 franchi per anno civile.

4	 Contributi all’assicurazione facoltativa

Il contributo minimo all’assicurazione facoltativa aumenterà da 922 a 950 
franchi, quello massimo da 23 050 a 23 750 franchi.

finora nuovo 

AVS 8,4 % 8,7 %

AI 1,4 % 1,4 %

Total AVS/AI 9,8 % 10,1 %

Le persone che lasciano la Svizzera non sono più assicurate obbligatoria-
mente. Se aderiscono all’assicurazione facoltativa per la vecchiaia, i super-
stiti e l’invalidità, la loro copertura assicurativa continua senza lacune.
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Chiarimenti e altre 
informazioni

Questo opuscolo presenta solo una panoramica riassuntiva. Per la 
valutazione dei singoli casi fanno stato esclusivamente le disposizioni 
legali in vigore. Per ulteriori informazioni ci si può rivolgere alle casse 
di compensazione o alle loro agenzie. L’elenco delle casse di compen-
sazione è pubblicato all’indirizzo Internet www.avs-ai.ch.

Pubblicato dal Centro d’informazione AVS/AI in collaborazione con 
l’Ufficio federale delle assicurazioni sociali.

Edizione novembre 2019. La riproduzione, anche solo parziale, è  
autorizzata soltanto con il consenso scritto del Centro d’informazione 
AVS/AI.

È disponibile anche su www.avs-ai.ch.
1.2020-20/01-I

https://www.ahv-iv.ch/it/Contatti
https://www.ahv-iv.ch/it
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